



# 骗取1辆奔驰、3架无人机 这个“熊孩子”“玩大了”!

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 黄河) 尚未成年的“熊孩子”租了一辆特斯拉,伪造车辆行驶证、车辆大本冒充车主与无人机店主的奔驰车进行置换,又以处理违章等为由扣下特斯拉,转手就将店主的奔驰车卖给二手车行。同时假意租借无人机,通过网络出售非法获利。8月11日,记者获悉,合肥市蜀山区人民检察院受理了这样一起案件。

17岁的小航(化名)是某学校的在校学生,因个人债务较多,又无经济来源,遂萌生骗取他人财物偿还债务的想法。2024年5月6日,小航虚构他人租赁无人机的事实,从李某(化名)店里拿走三台无人机。由于之前小航就读的学校无人机故障,老师拜托其帮忙进行修理,小航竟将无人机卖掉,学校知道后一直催促赔偿,于是三台无人机到手后,小航就将其中一台赔给了

学校,另外两台放在网上售卖,非法获利19000元。

2024年5月10日,小航又伪造车辆行驶证、车辆大本冒充其租赁的特斯拉车的车主,骗李某与其置换车辆,李某一直想换电车,于是将自己的奔驰车过户给小航,并补了20000元差价,随后小航又以处理违章等为由扣下特斯拉,将到手的奔驰以86000元的价格抵押给二手车行。

另查,2023年7月至9月期间,小航还曾以非法占有为目的,在明知所购买的汽车系“抵押车”且无法过户的情况下,通过伪造行驶证、车辆登记证等方式,隐瞒车辆系“抵押车”的事实,将所购得的“抵押车”出售给另一被害人,骗取钱财105000元。

李某报案后,公安机关于2024年5月24日将小航抓获归案。目前,该案还在进一步办理中。

## 青年学子家乡行 筑梦归巢家乡情

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王晨茜) 为认真贯彻落实省委“人才安徽行”系列活动动员部署会议精神,8月8日,肥东县石塘镇举办“青年学子家乡行”活动,引导优秀青年学子了解家乡、认同家乡、扎根家乡,增强青年人才对家乡的认同感,激发服务家乡的使命感。

活动中,青年学子们参观了同合社区乡村振兴馆,通过浏览村居发展的“前世今生”,更加直观地认识广大党员干部团结群众、踔厉奋发,以党建引领乡村振兴的背后故事。然后,青年学子们实地考察了阡东社区集体经济,在合丰种业了解了种子从研

发、分拣、包装到配送到全国各地的生产销售流程,认识到农业生产新技术、新品种的推广对社区和农户的生产生活带来的巨大变化。接着,青年学子们集中观看了石塘镇党建微视频《网格解忧驿站》,亲眼看到作为党建引领网格解忧畅通为民服务“最后一公里”的综合性平台,网格解忧驿站的基本构成、运行机制以及所取得的成效等。青年学子们也通过亲身体验一次“逢四说事”活动,看到了“网格”在村民参与基层治理中的重要作用。实地参观结束后,在座谈会上,石塘镇党委书记李前进鼓励青年学子充分发挥自身专业优势,为家乡发展建言献策。

## 体验漆染工艺 探寻非遗文化

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 戴燕 王祥 韩伟夏) 8月6日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,关工委、妇联、综合文化服务中心承办,蜀山区阳光公益服务中心、新点优堂艺术培训学校、中托盟共同协助开展“非遗之旅”探寻漆染帆布包魅力的快乐假期主题活动,活动在九珑湾党群服务站二楼举行。

本次活动通过用色彩和创意描绘出属于自己的独特作品,亲身体验漆染工艺,深刻感受漆艺的深邃与美丽。

合肥新点优堂艺术培训学校郑老师对漆艺进行讲解和现场展示,在漆染帆布包的制作过程中,孩子们充分发挥自己的想象力和创造力,用色彩和线条描绘出心中的美好世界。这些作品不仅是孩子们艺术才华的展现,更是他们对传统文化的理解和尊重。

社区相关负责人表示,本次活动让孩子们在动手实践中体验非遗传承技艺的独特魅力,增强了对优秀传统文化的荣誉感和自豪感,也使他们更加坚定文化自信,做中华优秀传统文化的忠实传承者。

## 中医义诊进社区 服务居民零距离

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 孙雨静) 为促进社区居民健康生活,提高居民自我保健意识和健康水平,8月8日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站联合安徽中医药大学第一附属医院、安徽省社家老年服务中心开展“中医义诊进社区,服务居民零距离”中医义诊志愿服务活动。

本次义诊活动邀请了安徽中医药大学第一附属医院全科、推拿科、内分泌科、心血管内科的四位经验丰富的专家。专家老师通过传统的中医把脉方式,精准判断居民的身体状况,并运用特色的刮痧疗法,帮助居民缓解病痛、调节身体机能。耐心解答居民们关于各类疾病的疑问,给予专业的预防和治疗建

议。对于存在健康问题的居民,专家们不仅给出了准确的诊断结果,还提供了详细的治疗方案和个性化的健康建议。“今天这场义诊活动就在家门口举办,真是太贴心了,可以趁这个机会好好让医生把下脉。”大富鸿学府的王阿姨开心地说道。现场还吸引了不少年轻人前来问诊,医师根据年轻人的体质情况,提供相应的调理方案,并普及健康养生小知识。

此次义诊志愿服务活动,为居民提供一对一的精准医疗服务,切实为居民解决了实际的健康问题,为居民的健康生活提供更多保障。龙河路社区也将继续积极搭建平台,引入更多优质的医疗资源,共同构建和谐、健康的社区环境。

## 别样升学礼 提倡文明新风尚

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 朱新鹏) 8月9日上午,肥东县张集乡2024年准大学生集体升学礼顺利举行,12名准大学生及其家长齐聚一堂,做出“拒办升学宴”的庄重承诺。

“我将成为践行文明新风的主力军”,来自黄瞳社区的优秀大学生张云开率先说道。功夫不负有心人,一直努力学习的他被中国人民解放军海军军医大学录取。“未来我将努力成为一名人民警察,回报社会”,来自薛桥社区的张佳怡毅然填报了安徽公安

职业学院,圆了心心念念的警察梦。

合肥理工大学为每位大学生发放助学金,12位准大学生在“拒办升学宴,倡导升学礼”承诺书上签下姓名,庄重承诺。新袁社区袁平书记向参观的十余名准大学生介绍了社区情况,张集乡结合党建引领信用村建设,将积分制引入乡村治理,与环境整治、移风易俗等挂钩,让文明风尚蔚然成风。袁李新农村也成为张集乡名副其实的和美乡村,获得省级乡村治理示范创建社区等多项荣誉称号。

## “书香美丹”读书盛宴

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣) 8月10日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、关工委等多部门联合开展骆岗街道第二届“无微不治”微公益创投-“书香美丹”项目之“少年读书会”主题活动,通过读书分享的形式,为辖区儿童带来了一场精彩纷呈的读书交流分享盛宴。

活动现场,美之鑫志愿者为小朋友们讲解了读书的好处,激发他们的阅读热情,通过生动有趣的讲解,小朋友们对读书有了更深的认识。

在分享交流环节,孩子们踊跃举手,积极分享交流着自己的感悟与收获,有的小朋友迫不及待地将自己喜欢的书中的精彩内容分享给大家,有的小朋友讲述了自己对故事的理解,大家听得津津有味。在轻松愉快的氛围中,孩子们不仅收获了知识与感悟,更学会了如何与他人分享自己的感受。随后,志愿者老师带领小朋友们体验非遗手作,以书签为载体,通过橙黄、翠绿等不同颜色进行搭配,获得专属于自己的创意书签。

此次读书会活动,不仅培养了辖区孩子们的阅读兴趣,提升了他们的表达能力,更通过阅读分享和互动增进了邻里之间的情感交流,让社区充满了浓浓的书香气息。下一步,官塘社区将依托“书香美丹”党建品牌,为辖区孩子们搭建更多展示自我、交流思想的平台,共建书香社区。

## 集体升学礼 传递文明风



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陈蒙 文/图) 8月7日,肥东县古城镇新时代文明实践所、镇纪委为今年考入大学的10名优秀学子举办2024年集体升学礼,以新颖的方式向传统“升学宴”“谢师宴”陋习说“不”,倡导文明节俭新风尚。

全体孩子一起宣誓,并在“拒办升学宴,倡导升学礼”承诺书上签字。接下来,学子代表上台分享自己在通过这场人生大考后的感悟,表达了对父母老师的感恩之心。家长代表也跟大家分享了孩子成长路上自己作为家长的心得体会。

在这个特殊的升学礼上,古城司法所所长毕昌给学子们上了一堂成年普法课。毕所长从谨防电信诈骗“帮信罪”、警惕校园贷、实习兼职时要注意规避套路和风险三个方面入手,深入浅出地向准大学生们普法。

## 拒办升学宴 文明谢师恩

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡映丽) 近日,肥东县牌坊乡新时代文明实践所组织了一场“拒办升学宴 倡导升学礼”移风易俗座谈会,会议邀请了36名准大学生代表出席。

活动先向即将扬帆远航的学子们致以诚挚的祝福,希望他们在即将开启的人生新篇章中,始终用“志存高远、脚踏实地、知恩感恩”作青春之答、解时代之问。随后,学生代表宣读了《拒绝升学宴 倡导升学礼》倡议书,号召大家积极行动,拒绝操办“升学宴”“谢师宴”,弘扬文明新风。活动结束后,与会人员还共同观看了“肥东好人——吴贞芹”的相关事迹,道德模范的“真善美”激励着学生们砥砺奋进,用实际行动提升个人道德修养。

一场集体升学礼座谈会,号召广大毕业生及其家长用“升学仪式”代替“酒席喧嚣”,用“共同见证”代替“迎来送往”。牌坊乡将继续以集体升学礼为契机,探索多元化的治理方式推动移风易俗工作走深走实,激发更加广泛、更加持久的治理新动能。